Вариант № 1
1. В результате нивелирования вычисляют:
а) превышение
б) расстояние
в) углы
г) высоты;

2. На каком физическом явлении основано гидростатическое нивелирование:

а) сообщающихся сосудах

б) изменении давления и высоты
в) измерения угла наклона и расстояния
г) работа горизонтальным лучом;

3. Выбрать формулу нивелирования из «середины»:

а)   h = S * tg φ
б)  h =  з – п
в)   h = i – з
г)   h  = S *  tg  φ+ i;

4. Нивелирные ходы всех видов закрепляют постоянными знаками:

а)   стенными марками, грунтовыми и фундаментальными реперам,

б) геодезическими центрами, 
в)   геодезическими знаками, 

г)  штативами;

5. Что обозначает цифра стоящая рядом с буквой:

а) средняя квадратическая погрешность на 1 км хода
б) число штативов 

в) средняя квадратическая погрешность измерения угла
г) длина хода;

6. Цилиндрический уровень предназначен для:

а) наведения на рейку
б) приведение визирного луча в горизонтальное положение
в) центрирование нивелира
г) приведения прибора в рабочее положение;  

7. Рейка поделена на деления:

а) полудециметровые
б) сантиметровые
в) километровые  

г) миллиметровые;

8. Смещают начало первого оцифрованного дециметровнного интервала контрольной стороны рейки для:

а) контроля
б) не смещают
в) по инструкции
г) по желанию;

9. Вертикальный штрих сетки нитей должен располагаться к оси вращения инструмента:

а) под наклоном
б) перпендикулярно
в) параллельно
г) как хочется;

10. Порядок выполнения поверки главного условия нивелира:

а) снять отсчеты по рейкам при совмещенных концах цилиндрического 

уровня  
б) привести прибор в рабочее положение и развернуть нивелир на 180°
в) снять отсчеты при двух положениях горизонтального круга
г) вертикальный штрих сетки нитей навести на отвесную линию;

11. Вертикальная нить сетки нитей может отклониться от отвесной линии:

а)  в пределах одного деления
б)  1 мм
в)  4 мм
г)  1';
12. Длина нивелирного хода IV класса:
а)  3000-4000 
б)  500-600 км
в)  50 км
г)  150-200 км;

13. Высота визирного луча над поверхностью земли:

а)   0,5 м
б)  0,3 м
в)  0,8 м
г)  0,2 м;

14. При обработке журнала нивелирования IV класса вычисляется  превышение как разность отсчетов:

а)   красный и черный
б)  задний и передний
в)  передний и задний

г) сумма задних отсчетов и сумма передних;

15. Формула теоретической суммы превышений:

а)    ∑ h изм = h1  + h2  + ... + hn 
б) Fh доп   ± 20 мм √ L 

в)  Fh  = ∑ h изм  - ∑ hт
г) ∑ hт = Н Rn к  - Н Rn н.
